
Про оподаткування отриманого спадку 

Повідомляємо, якщо фізичною особою отримано спадщину від члена сім’ї першого та другого ступенів споріднення, то 

вартість успадкованої власності оподатковується за нульовою ставкою податку на доходи фізичних осіб (далі – ПДФО). 

Нагадуємо, що членами сім’ї фізичної особи першого ступеня споріднення вважаються її батьки, чоловік або дружина, 

діти, у тому числі усиновлені. А членами сім’ї фізичної особи другого ступеня споріднення – її рідні брати та сестри, її 

баба та дід з боку матері і з боку батька, онуки. 

Фізична особа, яка отримує спадщину від інших родичів, наприклад, рідного дядька, тітки чи просто знайомих сплачує 

ПДФО за ставкоюn 5 % від вартості успадкованого майна. 

Якщо майно успадковує фізична особа від нерезидента або спадщина отримується нерезидентом, то вартість об’єкта 

спадщини підлягає оподаткуванню ПДФО за ставкою 18 %. Навіть, якщо такий нерезидент вважається членом сім’ї 

першого та другого ступенів споріднення. 

Крім ПДФО платники повинні сплатити військовий збір, який складає    1,5 % від вартості успадкованого майна. 

Виключення мають особи, які отримали спадщину, яка оподатковується за нульовою ставкою ПДФО. 

Відповідальними за сплату ПДФО до бюджету, є спадкоємці, які отримали спадщину. 

Оподаткування доходу, отриманого платником ПДФО в результаті прийняття ним у спадщину чи дарунок коштів, майна, 

майнових чи немайнових прав здійснюється у порядку, встановленому ст. 174 розділу IV «Податок на доходи фізичних 

осіб» Податкового кодексу України. 

Інформацію розміщено на офіційному веб-порталі ДФС України за посиланням 

http://sfs.gov.ua/nove-pro-podatki--novini-/371605.html 

 

Результати діяльності Дніпропетровської митниці ДФС за січень – лютий 2019 року 

Аналіз показників роботи Дніпропетровської митниці ДФС за 2 місяці   2019 року в порівнянні з 2 місяцями 2018 року 

вказує на наступні тенденції. У звітному періоді загальна кількість оформлених митних декларацій (далі – МД) 

збільшилась на 24 %. Було оформлено 31 273 шт. МД (серед яких: 11 430 експортних МД та 16 571 імпортних) проти 25 

219 шт. МД за 2 місяці 2018 року (серед яких: 11 786 експортних МД та 11 150 імпортних). 

 

Змінено перелік виробничих і технологічних операцій, за якими визначається країна походження при імпорті в 

Україну товару 

ДФС України на офіційному веб-порталі за посиланням http://sfs.gov.ua/media-tsentr/novini/371719.html повідомила, що 

запроваджено новації, які сприятимуть спрощенню процедури визначення країни походження товарів з Європейського 

Союзу та розвитку сприятливого клімату для зовнішньої торгівлі. 

Так, 17 березня 2019 року набрала чинності постанова Кабінету Міністрів України від 27 лютого 2019 року № 144 «Про 

внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 20 грудня 2006 р. № 1765» (далі – Постанова). 

Постанову прийнято для виконання Україною зобов’язань, взятих відповідно до додатка XV «Наближення митного 

законодавства» до Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським 

співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони та адаптації законодавства України до 

законодавства країн-членів ЄС в частині визначення непреференційного походження при імпорті в Україну товарів. 

Постановою замінено Перелік виробничих і технологічних операцій, за якими визначається країна походження при 

імпорті в Україну товару, наведеного у додатку до постанови Кабінету Міністрів України від 20 грудня 2006 року № 

1765, на Перелік, встановлений Додатком 22-01 до Делегованого Регламенту Комісії (ЄС) № 2015/2446 від 28 липня 2015 

року. 

Цей додаток застосовується в Європейському Союзі як при імпорті товарів для визначення їх країни походження, так і 

при видачі уповноваженими органами сертифікатів походження на експорт товарів з Європейського Союзу, в тому числі, 

які призначені для України. 

Перелік є ідентичним Переліку, встановленому Додатком 22-01 до Делегованого Регламенту Комісії (ЄС) № 2015/2446 

від 28 липня 2015 року. 

У порівнянні з Переліком, який втратив чинність, Перелік: 

- доповнено новими товарами у кількості 465 товарних позицій згідно з УКТЗЕД, зокрема це стосується кондитерських 

виробів, текстильної продукції, кухонних приладів та виробів з чорних металів тощо; 

- до товарів застосовано нові критерії достатньої переробки на рівні перших 4, 6, 8 знаків згідно з УКТЗЕД та додаткові 

(альтернативні) правила походження, що спрощує процедуру отримання товаром статусу країни походження та доступ до 

зовнішніх ринків.  

Відповідно до статті 36 Митного кодексу України новий перелік застосовується до товарів, походженням з країн, з якими 

Україною не укладено угоди про вільну торгівлю, для цілей справляння ставок ввізного мита Митного тарифу України. 

 

Міністерством фінансів України надано роз’яснення щодо фінансових операцій з пов’язаними особами – 

нерезидентами  

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області повідомляє, що  ДФС України листом від 12.03.2019 № 8008/7/99-

99-15-02-02-17 (далі – Лист ДФС № 8008) надала для використання у роботі роз’яснення з питання застосування норм 

податкового законодавства та окремих положень бухгалтерського обліку, що стосуються фінансових операцій з 

пов’язаними особами – нерезидентами, надіслане Міністерством фінансів України листом від 01.03.2019 № 35210-06-

5/6144 (далі – Лист МФУ № 35210). 

Лист ДФС № 8008 і Лист МФУ № 35210 розміщено на офіційному                  веб-порталі ДФС України за посиланням 

http://sfs.gov.ua/zakonodavstvo/podatkove-zakonodavstvo/listi-dps/73286.html 

 

До уваги ФОП – платників ЄСВ!  

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області нагадує, що п. 16 розділу ІІ наказу Міністерства фінансів України 

від 14.04.2015 № 435 «Про затвердження Порядку формування та подання страхувальниками звіту щодо сум 

http://sfs.gov.ua/nove-pro-podatki--novini-/371605.html
http://sfs.gov.ua/media-tsentr/novini/371719.html
http://sfs.gov.ua/zakonodavstvo/podatkove-zakonodavstvo/listi-dps/73286.html


нарахованого єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування», зареєстрованого у Міністерстві 

юстиції України 23.04.2015 за  № 460/26905 із змінами та доповненнями (далі – Звіт № 435) визначено, що 

відповідальним за правильність та достовірність заповнення Звіту щодо сум нарахованого єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування (далі – Звіт) є страхувальники, зокрема фізичні особи – підприємці 

(далі – ФОП).  

ФОП, які перебувають на загальній системі оподаткування, подають Звіт за формою згідно з таблицею 1 додатка 5 до 

Порядку № 435 (п. 10 розділу ІV Порядку № 435). 

ФОП, які перебувають на спрощеній системі оподаткування, подають Звіт за формою згідно з таблицею 2 додатка 5 до 

Порядку № 435 (п. 11 розділу ІV Порядку № 435). 

ФОП, які протягом звітного року змінювали систему оподаткування, формують та подають до органів доходів і зборів 

один Звіт з наявним титульним аркушем, який включає дві таблиці: таблицю 1 та таблицю 2   додатка 5 до Порядку № 

435 (п. 18 розділу ІV Порядку № 435). 

Отже, якщо ФОП подано Звіти, які не відповідають обраній системі оподаткування, або неправильно зазначено період, за 

який нараховується єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (далі – ЄСВ), то такими 

платниками порушено норми Порядку № 435. 

Слід зауважити, що Порядком № 435 не передбачено повторне подання Звіту за один і той же період після граничного 

терміну подання Звіту, а також самостійне виправлення вищезазначеного типу помилок. 

Додатково повідомляємо, що за неподання, несвоєчасне подання, подання не за встановленою формою звітності з ЄСВ, 

подання недостовірних відомостей, що використовуються у Державному реєстрі загальнообов’язкового державного 

соціального страхування, інших відомостей, передбачених Законом України від 08 липня 2010 року № 2464-VI «Про збір 

та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» із змінами та доповненнями (далі – 

Закон № 2464), платники ЄСВ несуть фінансову та адміністративну відповідальність згідно зі ст. 25 Закону № 2464 та                                       

ст. 165¹ Кодексу України про адміністративні правопорушення. 

 

Сеанс телефонного зв’язку «гаряча лінія» завідувача сектору адміністрування екологічного податку та рентної 

плати управління податків і зборів з юридичних осіб ГУ ДФС у Дніпропетровській області Юлії Кирпи 

Тема: «Зміни до Податкового кодексу України в частині адміністрування у 2019 році рентної плати та екологічного 

податку» 

Питання 1. Добрий день. Які суб’єкти господарювання є платниками екологічного податку за викиди двоокису вуглецю 

у 2019 році у зв’язку зі змінами у податковому законодавстві? 

Відповідь. Добрий день. З 01.01.2019 року платниками екологічного податку за викиди двоокису вуглецю є платники, у 

яких річний обсяг викидів двоокису вуглецю перевищує 500 тонн за рік, тобто у 2019 році підприємства, річний обсяг 

викидів яких не перевищує 500 тонн, не будуть платниками екологічного податку. Таким чином, підприємства, у яких 

викиди двоокису вуглецю утворювались внаслідок експлуатації невеликих котлів, технологічних нагрівальних пристроїв 

та іншого обладнання, не повинні здавати відповідний звіт та сплачувати податкові зобов’язання. 

З 1 січня 2019 року підвищено ставку екологічного податку за викиди двоокису вуглецю стаціонарними джерелами з 0,41 

грн. за тонну до 10 грн. за тонну, тобто збільшено у 24,4 рази. 

З поточного року платниками екологічного податку за викиди двоокису вуглецю будуть підприємства металургії, 

теплової енергетики, хімічної промисловості, які використовують значні обсяги палива (вугілля, природного газу, мазуту) 

та у яких двоокис вуглецю утворюється в результаті технологічних процесів. 

Відповідно до п. 16¹ ст. 29 Бюджетного кодексу України запроваджено особливий порядок розподілу коштів екологічного 

податку за викиди забруднюючих стаціонарними джерелами забруднення в частині зарахування викидів двоокису 

вуглецю до загального фонду державного бюджету у розмірі 100 відсотків, а від інших видів забруднюючих речовин 

зараховуються до загального фонду державного бюджету лише у розмірі 45 відсотків. 

Питання 2. У мене таке питання. Які об’єкти відносяться до стаціонарних джерел забруднення атмосфери та які 

коефіцієнти застосовувати до ставок екологічного податку у 2019 році? 

Відповідь. До стаціонарних джерел забруднення атмосфери відносять підприємство, цех, агрегат, установку або інший 

нерухомий об’єкт, що зберігає свої просторові координати протягом певного часу і здійснює викиди забруднюючих 

речовин в атмосферу та/або скиди забруднюючих речовин у водні об’єкти. Також до стаціонарних джерел забруднення 

можна віднести генератори, міні-електростанції, газозварювальне обладнання (установки), які працюють на пальному, 

при спаленні якого утворюються та викидаються в атмосферне повітря забруднюючі речовини або суміш речовин, що є 

об’єктом та базою оподаткування екологічним податком за викиди в атмосферне повітря забруднюючих речовин 

стаціонарними джерелами. 

Згідно з п.246.5 ст.246 ПКУ коефіцієнт до ставок екологічного податку встановлюється залежно від місця (зони) 

розміщення відходів у навколишньому природному середовищі: 

● в межах населеного пункту або на відстані менш як 3 км від меж застосовується коефіцієнт «3»; 

● на відстані 3 км і більше від меж населеного пункту застосовується коефіцієнт «1». 

Питання 3. Підкажіть, будь ласка. Чи є платником рентної плати за користування надрами для видобування корисних 

копалин суб’єкт господарювання, який має свердловину і здійснює забір (видобування) та використання підземної води в 

об’ємі до 5 куб. метрів на добу (без отримання дозволу на спеціальне водокористування) та яка інформація зазначається у 

рядках 6.1.1 – 6.3.2 Додатка 1 до Податкової декларації з рентної плати у такому випадку? 

Відповідь. Суб’єкт господарювання, який має свердловину і здійснює забір (видобування) підземної води до 5 куб. 

метрів на добу (без отримання дозволу на спеціальне водокористування) для отримання економічної вигоди від їх 

використання є платником рентної плати за користування корисних копалин та подає Податкову декларацію з рентної 

плати разом з Додатком 1. При цьому, у такому випадку у р.6.1.4 Додатка 1 до декларації зазначається інформація про 

вид користування ділянкою надр, а саме проставляється позначка у р.6.1.5 «видобування корисних копалин» та 

інформація щодо дозволу на видобування корисних копалин (у разі наявності) у р.6.1.1 – 6.1.7 Додатка 1 до декларації. 

 



ДФС забезпечила 100 % оприлюднення наборів даних на Порталі відкритих даних 

ДФС України у 2018 році виконала повністю постанову Кабінету Міністрів України від 21 жовтня 2015 року № 835 «Про 

затвердження Положення про набори даних, які підлягають оприлюдненню у формі відкритих даних» (далі – Постанова 

№ 835) (https://data.gov.ua/blog/vykonannia-postanovy-kmu-835-v-2018-rotsi). 

Така інформація оприлюднена на Порталі відкритих даних Єдиного державного веб-порталу відкритих даних 

(data.gov.ua) у розділі «Новини» за посиланням https://docs.google.com/presentation/d/1KWpDlJ0nx-

ay_ErUFOGJvHU9I6wPOCDF84XUFtzlUtw/edit#slide=id.g4b5b810c36_0_52. 

Нагадаємо, що у лютому 2018 року набрали зміни до Постанови № 835. 

Для ДФС збільшено кількість наборів даних з 33 до 40, які в подальшому були оприлюднені на Єдиному державному веб-

порталі відкритих даних (https://data.gov.ua) та на офіційному веб-порталі ДФС (http://sfs.gov.ua/datasets.php?q=) у банері 

«Відкриті дані». 

На сьогодні ДФС постійно здійснює на вказаних інформаційних ресурсах оновлення наборів даних, які закріплені за 

ДФС. 

Інформацію розміщено на офіційному веб-порталі ДФС України за посиланням 

http://sfs.gov.ua/media-tsentr/novini/371754.html 

 

Законодавством не передбачено виправлення помилок у повідомленні про подання пояснень щодо ПН/РК, 

реєстрацію яких зупинено 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області повідомляє, що у разі зупинення реєстрації податкової 

накладної/розрахунку коригування (далі – ПН/РК) в Єдиному реєстрі податкових накладних (далі – ЄРПН) 

контролюючий орган протягом операційного дня надсилає (в електронній формі у текстовому форматі) в автоматичному 

режимі платнику ПДВ квитанцію про зупинення реєстрації ПН/РК. Така квитанція є підтвердженням зупинення такої 

реєстрації (п. 12 Порядку зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі 

податкових накладних, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2018 року         № 117 зі 

змінами (далі – Порядок № 117). 

У квитанції про зупинення реєстрації ПН/РК зазначаються, зокрема, пропозиція щодо надання платником ПДВ пояснень 

та копій документів, необхідних для прийняття контролюючим органом рішення про реєстрацію ПН/РК в ЄРПН (п. 13 

Порядку № 117). 

Пунктом 16 Порядку № 117 передбачено, що письмові пояснення та копії документів, зазначених у п. 14 Порядку № 117, 

платник ПДВ подає до    ДФС України (далі – ДФС) в електронній формі засобами електронного зв’язку, визначеними 

ДФС. 

Пояснення та копії документів подаються у вигляді Повідомлення про подання пояснень та копій документів щодо 

податкових накладних/розрахунків коригування, реєстрацію яких зупинено (далі – Повідомлення). 

Чинним законодавством не передбачено виправлення помилок у Повідомленні. 

При отриманні платником ПДВ квитанції про неприйняття документу, такий платник має право надіслати Повідомлення 

з правильними даними. 

 

У довіднику пільг по сплаті податків та зборів зазначено всі коди податкових пільг 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області звертає увагу платників, що податкові пільги, порядок та підстави 

їх надання встановлюються з урахуванням вимог законодавства України про захист економічної конкуренції виключно 

Податковим кодексом України (далі – ПКУ), рішеннями органів місцевого самоврядування, прийнятими відповідно до 

ПКУ (п. 30.5 ст. 30 ПКУ). 

Суми податку та збору, не сплачені суб’єктом господарювання до бюджету у зв’язку з отриманням податкових пільг, 

обліковуються таким суб’єктом – платником податків. Облік зазначених коштів ведеться в порядку, визначеному 

Кабінетом Міністрів України (п. 30.6 ст. 30 ПКУ).  

Постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2010 року № 1233 затверджено Порядок обліку сум податків та 

зборів, не сплачених суб’єктом господарювання до бюджету у зв’язку з отриманням податкових пільг (далі – Порядок № 

1233) та Звіт про суми податкових пільг (далі – Звіт). 

Порядок № 1233 є обов’язковим для виконання суб’єктами господарювання, які відповідно до ПКУ не сплачують 

податки та збори до бюджету у зв’язку з отриманням податкових пільг (п. 1 Порядку № 1233). 

Звіт подається суб’єктом господарювання за три, шість, дев’ять і дванадцять календарних місяців за місцем його 

реєстрації протягом                  40 календарних днів, що настають за останнім календарним днем податкового періоду. У 

разі коли суб’єкт господарювання пільгами не користується, Звіт не подається (п. 3 Порядку № 1233). 

Звіт заповнюється відповідно до вимог п. 4 Порядку № 1233, зокрема, у графах «Код пільги згідно з довідником пільг» та 

«Найменування податкової пільги» Звіту зазначаються код та найменування податкової пільги за кожним видом 

податкових пільг відповідно до довідника пільг, форма та порядок ведення якого затверджуються Державною 

податковою службою. 

З урахуванням викладеного, суб’єкти господарювання, прибуток яких відповідно до норм ПКУ звільняється від 

оподаткування, повинні подавати Звіт до контролюючого органу за місцем своєї реєстрації.  

У Довіднику пільг, наданих чинним законодавством по сплаті податків та зборів, інших обов’язкових платежів зазначено 

всі коди податкових пільг. 

Нагадуємо, що з 01.01.2019 необхідно користуватись Довідником податкових пільг, що є втратами доходів бюджету № 

91/1 та Довідником інших податкових пільг № 91/2, які розміщено на головній сторінці офіційного   веб-порталу ДФС 

України у банері «Довідники». 

 

Звітність суб’єктів господарювання з плати за землю 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області нагадує, що платники плати за землю (крім фізичних осіб) 

самостійно обчислюють суму земельного податку щороку станом на 01 січня і не пізніше 20 лютого поточного року 

https://data.gov.ua/blog/vykonannia-postanovy-kmu-835-v-2018-rotsi
https://docs.google.com/presentation/d/1KWpDlJ0nx-ay_ErUFOGJvHU9I6wPOCDF84XUFtzlUtw/edit#slide=id.g4b5b810c36_0_52
https://docs.google.com/presentation/d/1KWpDlJ0nx-ay_ErUFOGJvHU9I6wPOCDF84XUFtzlUtw/edit#slide=id.g4b5b810c36_0_52
https://data.gov.ua/
http://sfs.gov.ua/datasets.php?q=
http://sfs.gov.ua/media-tsentr/novini/371754.html


подають відповідному контролюючому органу за місцезнаходженням земельної ділянки податкову декларацію на 

поточний рік за формою, встановленою у порядку, передбаченому ст. 46 Податкового кодексу України (далі – ПКУ), з 

розбивкою річної суми рівними частками за місяцями.  

Подання такої декларації звільняє від обов’язку подання щомісячних декларацій. При поданні першої декларації 

(фактичного початку діяльності як платника плати за землю) разом з нею подається довідка (витяг) про розмір 

нормативної грошової оцінки земельної ділянки, а надалі така довідка подається у разі затвердження нової нормативної 

грошової оцінки землі. 

Норми визначені п. 286.2 ст. 286 ПКУ. 

Платник плати за землю має право подавати щомісяця звітну податкову декларацію, що звільняє його від обов’язку 

подання податкової декларації не пізніше 20 лютого поточного року, протягом 20 календарних днів місяця, що настає за 

звітним (п. 286.3 ст. 286 ПКУ). 

За нововідведені земельні ділянки або за новоукладеними договорами оренди землі платник плати за землю подає 

податкову декларацію протягом                 20 календарних днів місяця, що настає за звітним (п. 286.4 ст. 286 ПКУ). 

Виходячи з можливості подання платниками плати за землю (за власним вибором) декларацій на поточний рік або 

щомісяця звітних декларацій, а також декларацій за нововідведені земельні ділянки або за новоукладеними договорами 

оренди землі впродовж поточного року, суб’єкт господарювання, який на початку року не був платником плати за землю 

та протягом року отримав право власності (користування) на земельну ділянку, подає відповідному контролюючому 

органу за місцезнаходженням земельної ділянки річну податкову декларацію з плати за землю або щомісячні декларації 

за типом «Звітна». 

 

З початку року на сервіс ДФС України «Пульс» надійшло 89 звернень від платників Дніпропетровщини 

Протягом двох місяців 2019 року на антикорупційний сервіс   Державної фіскальної служби України «Пульс» 

зателефонували 89 заявників Дніпропетровської області. 

За допомогою сервісу «Пульс» заявники звертались з питань: щодо звітності та реєстрації накладних (45 звернень), 

роботи органів ДФС     (36 звернень) тощо. 

Усі звернення оперативно розглянуті у встановлений термін та вирішені по суті. 

Звернення, кваліфіковані за тематикою як «скарга на корупційні дії працівників органів фіскальної служби», на розгляд 

ГУ ДФС у Дніпропетровській області не надходили. 

 

Пілотний проект з впровадження «Єдиного рахунку» ДФС успішно завершено 

ДФС України повідомила, що з 19.03.2019 всі митниці ДФС працюють з «Єдиним рахунком» – новою системою 

справляння митних платежів. Нагадаємо, мова йде про новий порядок перерахування до державного бюджету митних та 

інших платежів, які вносяться до/або під час митного оформлення, на центральному рівні. Це суттєво спрощує митні 

процедури, адже час митного оформлення товарів скорочується, а суб’єкти ЗЕД можуть вільно обирати місце 

оформлення, оскільки кошти обліковуватимуться в одній картці – особовому рахунку. 

За результатами пілотного проекту на єдиний рахунок зараховано понад          5,5 млрд грн коштів авансових платежів та 

перераховано до державного бюджету майже 3,4 млрд гривень. 

За час проведення пілотного проекту не відбулось жодних безпідставних затримок у митному оформленні. 

З 18 березня 2019 року підприємства можуть перераховувати кошти авансових платежів виключно на єдиний рахунок. 

Рахунки митниць ДФС для поповнення авансових платежів підприємствами заблоковані! 

Звертаємо увагу, що цей рахунок не призначений для митного оформлення товарів громадян. Поки що авансові платежі 

для митного оформлення товарів громадян потрібно зараховувати на рахунки митниць ДФС. 

З 18 березня до 16 квітня 2019 року залишки коштів підприємств на рахунках митниць ДФС можуть бути використані для 

митного оформлення товарів. Повернення підприємствам коштів авансових платежів будуть здійснюватися протягом 

1095 днів з дня внесення таких коштів на рахунок. 

Інформацію розміщено на офіційному веб-порталі ДФС України за посиланням 

http://sfs.gov.ua/media-tsentr/novini/371986.html 

 

Податковий період та строки сплати земельного податку 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області нагадує, що податковим (звітним) періодом для плати за землю є 

календарний рік. 

Базовий податковий (звітний) рік починається 1 січня і закінчується     31 грудня того ж року (для новостворених 

підприємств та організацій, а також у зв’язку із набуттям права власності та/або користування на нові земельні ділянки 

може бути меншим 12 місяців).  

Норми визначені ст. 285 Податкового кодексу України (далі – ПКУ). 

Відповідно до ст. 287 ПКУ власники землі та землекористувачі сплачують плату за землю з дня виникнення права 

власності або права користування земельною ділянкою. 

У разі припинення права власності або користування ділянкою плата за землю сплачується за фактичний період 

перебування землі у власності або користуванні у поточному році. 

Облік фізичних осіб – платників податку і нарахування відповідних сум проводяться контролюючими органами за 

місцезнаходженням земельної ділянки щороку до 1 травня. 

Податкове зобов’язання щодо плати за землю, визначене у податковій декларації на поточний рік, сплачується рівними 

частками власниками та землекористувачами земельних ділянок за місцезнаходженням земельної ділянки за податковий 

період, який дорівнює календарному місяцю, щомісяця протягом 30 календарних днів, що настають за останнім 

календарним днем податкового (звітного) місяця. 

Податкове зобов’язання з плати за землю, визначене у податковій декларації, у т.ч. за нововідведені земельні ділянки, 

сплачується власниками та землекористувачами земельних ділянок за місцезнаходженням земельної ділянки за 

http://sfs.gov.ua/media-tsentr/novini/371986.html


податковий період, який дорівнює календарному місяцю, щомісяця протягом 30 календарних днів, що настають за 

останнім календарним днем податкового (звітного) місяця. 

Земельний податок фізичними особами сплачується протягом 60 днів з дня вручення податкового повідомлення-рішення. 

Фізичними особами у сільській та селищній місцевості земельний податок може сплачуватися через каси сільських 

(селищних) рад або рад об’єднаних територіальних громад, що створені згідно із законом та перспективним планом 

формування територій громад, за квитанцією про приймання податкових платежів. Форма квитанції встановлюється у 

порядку, передбаченому   ст. 46 ПКУ. 

При переході права власності на будівлю, споруду (їх частину) податок за земельні ділянки, на яких розташовані такі 

будівлі, споруди (їх частини), з урахуванням прибудинкової території сплачується на загальних підставах з дати 

державної реєстрації права власності на таку земельну ділянку. 

У разі надання в оренду земельних ділянок (у межах населених пунктів), окремих будівель (споруд) або їх частин 

власниками та землекористувачами податок за площі, що надаються в оренду, обчислюється з дати укладення договору 

оренди земельної ділянки або з дати укладення договору оренди будівель (їх частин). 

Власник нежилого приміщення (його частини) у багатоквартирному жилому будинку сплачує до бюджету податок за 

площі під такими приміщеннями (їх частинами) з урахуванням пропорційної частки прибудинкової території з дати 

державної реєстрації права власності на нерухоме майно. 

Слід зауважити, у разі, якщо контролюючий орган не надіслав (не вручив) податкове (податкові) повідомлення-рішення у 

встановлені строки, фізичні особи звільняються від відповідальності, передбаченої ПКУ за несвоєчасну сплату 

податкового зобов’язання. 

 

Офіційне працевлаштування забезпечує гідне майбутнє 

Для працівника «тіньова» зайнятість – це факт відсутності соціальних і матеріальних гарантій, а для роботодавця – це 

значна сума штрафу за неоформлених відповідно до чинного законодавства працівників, крім того, це є його негативна 

репутація. 

Водночас, офіційне оформлення трудових відносин забезпечує гідне майбутнє кожного працюючого. 

Нагадуємо, що до початку роботи працівника за укладеним трудовим договором власнику підприємства, установи, 

організації або фізичній особі –підприємцю необхідно подати до територіальних органів Державної фіскальної служби за 

місцем обліку їх як платника єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування Повідомлення про 

прийняття такого працівника на роботу (далі – Повідомлення). 

Обов’язок з подання Повідомлення поширюється виключно на трудові відносини (коли з працівником укладається 

трудовий договір). 

Форма Повідомлення затверджена постановою Кабінету Міністрів України від 17.06.2015 № 413. 

Повідомлення подається до початку роботи працівника за укладеним трудовим договором одним із таких способів: 

► засобами електронного зв’язку з використанням електронного цифрового підпису відповідальних осіб, відповідно до 

вимог законодавства у сфері електронного документообігу та електронного підпису; 

► на паперових носіях разом з копією в електронній формі; 

► на паперових носіях, якщо трудові договори укладено не більше, ніж із п’ятьма особами. 

 

Звіт про суми нарахованого доходу застрахованих осіб та суми нарахованого ЄСВ: заповнення графи 3 таблиці 1 

додатка 5 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області повідомляє, що  ДФС України на офіційному веб-порталі за 

посиланням http://sfs.gov.ua/nove-pro-podatki--novini-/372056.html проінформувала, що у графі 3 «Сума чистого доходу 

(прибутку), заявлена в податковій декларації / Самостійно визначена сума доходу / Частка розподіленого доходу» 
таблиці 1 Звіту про суми нарахованого доходу застрахованих осіб та суми нарахованого єдиного внеску (форма № Д5 

(річна)), затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 14.04.2015 № 435 із змінами і доповненнями (далі – 

Наказ № 435), відображаються: 

● особами, які провадять незалежну професійну діяльність, – чистий оподатковуваний дохід (прибуток), зазначений у 

податковій декларації. В рядках у розрізі кожного календарного місяця зазначається середньомісячний оподатковуваний 

дохід, який визначається шляхом ділення річного чистого доходу (прибутку) на кількість місяців, протягом яких такий 

платник перебував на обліку як платник єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування; 

● членами фермерського господарства – частка розподіленого доходу, отриманого такими платниками від чистого 

прибутку фермерського господарства у звітному році, що підлягає оподаткуванню податком на доходи фізичних осіб. В 

рядках у розрізі кожного календарного місяця зазначається середньомісячний оподатковуваний дохід, який визначається 

шляхом ділення річного розподіленого доходу на кількість місяців, протягом яких такий платник перебував на обліку як 

платник єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування. 

Нагадаємо, що загальні правила подання Звіту про суми нарахованого доходу застрахованих осіб та суми нарахованого 

єдиного внеску визначені Порядком формування та подання страхувальниками звіту щодо сум нарахованого єдиного 

внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, затвердженого Наказом № 435. 

 

Відбулося засідання «круглого столу» щодо додержання законодавства про працю 

Днями заступник начальника ГУ ДФС у Дніпропетровській області   Ірина Сікіріна та начальник управління податків і 

зборів з фізичних осіб ГУ ДФС у Дніпропетровській області Владислав Воінов прийняли участь у засіданні «круглого 

столу» в рамках діяльності Програми економічного розвитку та правової допомоги Східної України.  

На засіданні розглядалася низка питань, зокрема, проведення перевірок мікро- та малого бізнесу органами державної 

влади, правове регулювання, порядок та підстави здійснення державного нагляду щодо додержання законодавства про 

працю.  

У заході також брали участь представники місцевого самоврядування  м. Дніпра, Сектору Державної регуляторної 

служби у Дніпропетровській області, ГУ Держпраці у Дніпропетровській області, Центру надання адміністративних 

http://sfs.gov.ua/nove-pro-podatki--novini-/372056.html


послуг м. Дніпра, Дніпропетровського обласного центру зайнятості, Дніпропетровського окружного адміністративного 

суду, малого бізнесу Дніпропетровської області. 

Під час заходу обговорювались актуальні питання щодо створення сприятливих умов для ефективної взаємодії органів 

державної влади та представників малого бізнесу. 

 

Електронне декларування за митними деклараціями на Дніпропетровській митниці ДФС 

Кількість електронних митних декларацій (далі – ЕМД), оформлених на бланку єдиного адміністративного документу (у 

т.ч. у відсотковому відношенні до загальної кількості оформлених МД) складає у лютому 2019 року                              16 

337 штук (99,99 %).  

У порівнянні з аналогічним періодом минулого року (з 01.02.2018 по 28.02.2018) відсотковий показник кількості 

оформлених ЕМД збільшився на 0,99 % та складає 99,99 %. 

Також у порівнянні з січнем 2019 року у лютому 2019 року відсотковий показник кількості оформлених ЕМД не змінився 

та складає 99,99 %. 

 

Відбулось засідання Громадської ради  

У приміщенні Головного управління ДФС у Дніпропетровській області  20 березня 2019 року відбулось друге засідання 

Громадської ради при ГУ ДФС у Дніпропетровській області (далі – Громадська рада).  

Під час засідання ухвалено План роботи Громадської ради на 2019 рік, розглянуто порядок подання членами Громадської 

ради декларації осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, а також питання 

продовження каденції Громадської ради у зв’язку з процесами реорганізації Державної фіскальної служби України. 

Крім того, вирішено низку інших питань стосовно діяльності Громадської ради.  

 

Копії прийнятих рішень про встановлення місцевих податків і зборів надсилаються контролюючим органам не 

пізніше 01 липня 2019 року 
Головне управління ДФС у Дніпропетровській області нагадує, що відповідно до п. 12.3 ст. 12 Податкового кодексу 

України (далі – ПКУ) сільські, селищні, міські ради та ради об’єднаних територіальних громад, що створені згідно із 

законом та перспективним планом формування територій громад, в межах своїх повноважень приймають рішення про 

встановлення місцевих податків та зборів. 

Підпунктом 12.3.3 п. 12.3 ст. 12 ПКУ визначено наступне: 

● копія прийнятого рішення про встановлення місцевих податків чи зборів або про внесення змін до них надсилається в 

електронному вигляді у десятиденний строк з дня прийняття до контролюючого органу, в якому перебувають на обліку 

платники відповідних місцевих податків та зборів, але не пізніше 1 липня року, що передує бюджетному періоду, в якому 

планується застосовування встановлюваних місцевих податків та зборів або змін до них; 

● контролюючі органи не пізніше 10 липня поточного року складають зведену інформацію про розмір та дату 

встановлення ставок місцевих податків та зборів на відповідних територіях та подають її в електронній формі 

центральному органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову та митну політику; 

● центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну податкову та митну політику, не пізніше 15 липня 

поточного року оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті зведену інформацію про розмір та дату встановлення ставок 

місцевих податків та зборів на відповідних територіях. 

 

До уваги неплатників ПДВ, які отримують послуги від нерезидентів на митній території України! 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області повідомляє, що відповідно до наказу Міністерства фінансів 

України від 14.01.2011 № 11 «Про бюджетну класифікацію» із змінами та наказу ДФС України від 10.04.2015          № 267 

«Про організацію оперативного обліку податків, зборів, митних платежів, єдиного внеску на загальнообов’язкове 

державне соціальне страхування» із змінами нарахування і сплата податкових зобов’язань з ПДВ, нарахованих 

отримувачем послуг, не зареєстрованим як платник ПДВ, які постачаються нерезидентами, у тому числі їх постійними 

представництвами, не зареєстрованими платниками податків на митній території України, здійснюються на бюджетний 

рахунок з кодом бюджетної класифікації 14010100 (після перекодування 14060100) «Податок на додану вартість з 

вироблених в Україні товарів (робіт, послуг)». 

 

За неподання звітності про суми доходів, нарахованих на користь платника ПДФО, ПКУ передбачена 

відповідальність 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області звертає увагу, що неподання, подання з порушенням встановлених 

строків, подання не у повному обсязі, з недостовірними відомостями або з помилками податкової звітності про суми 

доходів, нарахованих (сплачених) на користь платника податків, суми утриманого з них податку на доходи фізичних осіб 

(далі – ПДФО), якщо такі недостовірні відомості або помилки призвели до зменшення та/або збільшення податкових 

зобов’язань платника ПДФО –  

тягнуть за собою накладення штрафу у розмірі 510 гривень.  

Ті самі дії, вчинені платником податків, до якого протягом року було застосовано штраф за таке саме порушення, –  

тягнуть за собою накладення штрафу у розмірі 1020 гривень.  

Норми визначені п. 119.2 ст. 119 Податкового кодексу України (далі – ПКУ). 

Передбачені штрафи не застосовуються у випадках, коли недостовірні відомості або помилки у податковій звітності про 

суми доходів, нарахованих (сплачених) на користь платника податків, суми утриманого з них ПДФО виникли у зв’язку з 

виконанням податковим агентом вимог п. 169.4    ст. 169 ПКУ та були виправлені відповідно до вимог ст. 50 ПКУ. 

 

Порядок проведення розрахунків уповноваженими банками, що здійснюють операції з купівлі-продажу іноземної 

валюти  



Головне управління ДФС у Дніпропетровській області інформує, що уповноважені банки, які здійснюють операції з 

купівлі-продажу іноземної валюти, а також суб’єкти господарювання, які здійснюють ці операції на підставі агентських 

угод з уповноваженими банками, зобов’язані: 

► проводити операції з купівлі-продажу іноземної валюти, змінювати курс валюти відповідно до порядку, встановленого 

Національним банком України;  

► проводити операції з купівлі-продажу іноземної валюти через зареєстровані, опломбовані у встановленому порядку та 

переведені у фіскальний режим роботи реєстратори розрахункових операцій з роздрукуванням у двох примірниках 

розрахункових документів, що підтверджують виконання цих операцій; 

► зберігати протягом робочої зміни другий примірник розрахункового документа, що підтверджує здійснення операції; 

► застосовувати у встановленому порядку лише ті реєстратори розрахункових операцій, що включені до Державного 

реєстру реєстраторів розрахункових операцій; 

► видавати особі, яка купує або продає іноземну валюту, перший примірник розрахункового документа на повну суму 

операції; 

► здійснювати операції з купівлі-продажу іноземної валюти тільки за рахунок коштів банку;  

► забезпечувати відповідність готівкових коштів та іноземної валюти на місці проведення операцій з купівлі-продажу 

іноземної валюти даним фіскального звіту; 

► проводити технічне обслуговування і ремонт реєстраторів розрахункових операцій у встановленому порядку; 

► забезпечувати цілісність пломб реєстраторів розрахункових операцій, а також незмінність програмно-технічних 

засобів, що реалізують фіскальні функції. 

Вимоги визначені ст. 4 Закону України від 06 липня 1995 року № 265/95 ВР «Про застосування реєстраторів 

розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» із змінами та доповненнями. 

 

На Дніпропетровщині викрито схему ухилення від сплати податків під час продажу техніки та інших товарів через 

мережу Інтернет 

Співробітники податкової міліції ГУ ДФС у Дніпропетровській області викрили схему ухилення від сплати податків під 

час продажу техніки та інших товарів через мережу Інтернет та вилучили в її організаторів велику суму готівки. 

В рамках проведення операцій «Мережа», «Рубіж» та розслідування кримінального провадження за ч. 1 ст. 212 КК 

України було встановлено групу місцевих жителів, які організували підконтрольну компанію та однойменний вказаній 

компанії Інтернет магазин, через який здійснювали реалізацію електроніки та інших товарів широкого вжитку 

роздрібним покупцям. 

При цьому, розрахунок за товари покупці здійснювали шляхом переведення коштів на банківські карти фізичних осіб – 

організаторів схеми,  а у бухгалтерському обліку компанії – фігуранта вказані господарські операції не відображалися та 

податки, відповідно, не сплачувалися. 

У свою чергу, організатор схеми, на банківську картку якого починаючи з 2016 року було перераховано 7,3 млн грн від 

фізичних осіб в якості оплати за товар, не подавав податкової декларації про майновий стан і доходи у встановлений 

законодавством термін, внаслідок чого ухилився від сплати понад 1,4 млн грн податків. 

За результатами санкціонованих обшуків, проведених в офісних та робочих приміщеннях фігурантів, вилучено майже 1,2 

млн грн та 13 тис 975 дол. США готівкою, а також «чорнові» бухгалтерські документи щодо реалізації комп’ютерної 

техніки, комплектуючих до комп’ютерної техніки та аксесуарів. 

Триває слідство. 

 

Ставки рентної плати на газовий конденсат  

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області звертає увагу, що ставки рентної плати на газовий конденсат 

становлять: 

► на природний газ, видобутий із нових свердловин з покладів, які повністю або частково залягають на глибині до 5000 

метрів (крім природного газу, видобутого під час виконання договорів про спільну діяльність) – 12,00; 

► на природний газ, видобутий із нових свердловин з покладів, які повністю або частково залягають на глибині понад 

5000 метрів (крім природного газу, видобутого під час виконання договорів про спільну діяльність) – 6,00. 

В умовах дії угоди про розподіл продукції для нафти та конденсату, видобутих у межах території України, 

континентального шельфу, виключної (морської) економічної зони України, рентна плата за користування надрами для 

видобування корисних копалин справляється із застосуванням ставки у розмірі 2 відсотки вартості товарної продукції 

гірничого підприємства, а для газу природного, у тому числі газу, розчиненого у нафті (нафтового (попутного) газу), 

етану, пропану, бутану, газу (метану) вугільних родовищ, газу сланцевих товщ, газу центрально-басейнового типу, газу 

колекторів щільних порід, видобутого у межах території України, континентального шельфу, виключної (морської) 

економічної зони України, рентна плата за користування надрами для видобування корисних копалин справляється із 

застосуванням ставки у розмірі 1,25 відсотка вартості товарної продукції гірничого підприємства. 

Норми визначені п. 252.20 ст. 252 Податкового кодексу України. 

 

Надаєте послуги з репетиторства – декларуйте свої доходи! 

ДФС України повідомила, якщо викладач, який надає послуги репетиторства, не є фізичною особою – підприємцем, він 

зобов’язаний включити суму таких доходів до загального річного оподатковуваного доходу та сплатити податок (збір) із 

таких доходів. 

Податкову декларацію про майновий стан і доходи за 2018 рік таким викладачам – репетиторам слід подати до 02 травня 

2019 року за місцем податкової адреси (реєстрації) чи онлайн з використанням електронного підпису. Форма декларації 

затверджена наказом Міністерства фінансів України від 02.10.2015 № 859 у редакції наказу Міністерства фінансів 

України від 06.06.2017 № 556. 

Доходи від репетиторства оподатковуються податком на доходи фізичних осіб (далі – ПДФО) за ставкою 18 %. Також із 

вказаних доходів відраховується військовий збір за ставкою 1,5 %. 



Суму податкових зобов’язань з ПДФО та військового збору, зазначену в річній податковій декларації, репетитори мають 

сплатити до 1 серпня           2019 року. 

Під поняттям «репетиторство» мається на увазі: підготовка дітей до школи, вступу до навчальних закладів, незалежного 

тестування, навчання з будь-яких предметів, написання рефератів, виконання контрольних, курсових та дипломних робіт 

тощо. 

Нагадаємо, що декларування доходів пов’язано із виконанням фізичними особами – платниками ПДФО вимог ст. 67 

Конституції України та норм Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 року № 2755-VI (із змінами та 

доповненнями). 

Закликаємо громадян, які надають послуги з репетиторства, виявити свою громадянську позицію і сплатити 

податки. 

Інформація розміщена на офіційному веб-порталі ДФС України за посиланням 

http://sfs.gov.ua/nove-pro-podatki--novini-/372208.html 

 

До уваги експортерів! 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області повідомляє, що операції з вивезення товарів за межі митної 

території України у митному режимі експорту оподатковуються ПДВ за нульовою ставкою                                     (п.п.  «а» 

п.п. 195.1.1 п. 195.1 ст. 195 Податкового кодексу України (далі – ПКУ)). 

Пунктом 195.2 ст. 195 ПКУ передбачено, що у разі якщо операції з постачання товарів звільнено від оподаткування на 

митній території України відповідно до положень розділу V ПКУ, до операцій з експорту таких товарів застосовується 

нульова ставка. 

Зокрема, звільнені від оподаткування ПДВ операції, визначені ст. 197 ПКУ. 

При цьому до деяких операцій з експорту товарів не застосовується нульова ставка, а саме: 

● до операцій з вивезення товарів у митному режимі реекспорту звільняються від оподаткування, крім операцій з 

вивезення відповідно до п. 3 (щодо товарів у вигляді продуктів їх переробки) та п. 5 частини першої ст. 86 Митного 

кодексу України від 13 березня 2012 року № 4495-VI із змінами та доповненнями, що оподатковуються ПДВ за ставкою, 

визначеною                            п.п. 195.1.1 п. 195.1 ст. 195 ПКУ (п. 206.5 ст. 206 ПКУ); 

● до операцій з вивезення культурних цінностей у митному режимі                       (п. 210.7 ст. 210 ПКУ); 

● крім того, до 1 січня 2022 року від оподаткування ПДВ звільняються операції з постачання, у тому числі операції з 

імпорту відходів та брухту чорних і кольорових металів, а також паперу та картону для утилізації (макулатури та 

відходів) товарної позиції 4707 згідно з УКТ ЗЕД. Переліки таких відходів та брухту чорних і кольорових металів 

затверджуються Кабінетом Міністрів України (п. 23 підрозділу 2 розділу ХХ ПКУ); 

● також тимчасово звільняються від оподаткування ПДВ операції з вивезення за межі митної території України в 

митному режимі експорту: 

- з 1 вересня 2018 року до 31 грудня 2021 року соєвих бобів (товарна позиція 1201 згідно з УКТ ЗЕД); 

- з 1 січня 2020 року до 31 грудня 2021 року насіння свиріпи або ріпаку (товарна позиція 1205 згідно з УКТ ЗЕД) (п. 63 

підрозділу 2 розділу ХХ ПКУ). 

Положення п. 63 підрозділу 2 розділу ХХ ПКУ не поширюються на операції з вивезення за межі митної території України 

в митному режимі експорту сільськогосподарськими підприємствами – виробниками соєвих бобів (товарна позиція 1201 

згідно з УКТ ЗЕД) та насіння свиріпи або ріпаку (товарна позиція 1205 згідно з УКТ ЗЕД), вирощених ними на землях 

сільськогосподарського призначення, які перебувають у власності таких сільськогосподарських товаровиробників чи в їх 

постійному користуванні або використовуються ними на правах оренди (суборенди) чи емфітевзису. 

 

Обов’язкові реквізити, які зазначаються в акцизній накладній 

Головне управління ДФС у Дніпропетровській області нагадує, що платник акцизного податку при реалізації пального 

зобов’язаний скласти в електронній формі акцизну накладну за кожним кодом товарної підкатегорії згідно з                УКТ 

ЗЕД реалізованого пального та зареєструвати в Єдиному реєстрі акцизних накладних з дотриманням умови щодо 

реєстрації у порядку, визначеному законодавством, електронного підпису уповноваженої платником особи. 

В акцизній накладній зазначаються в окремих полях такі обов’язкові реквізити: 

а) порядковий номер акцизної накладної; 

б) дата складання акцизної накладної; 

в) повна або скорочена назва юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи, зареєстрованої як 

платник акцизного податку, – особи, що реалізує пальне; 

г) код ЄДРПОУ (для юридичних осіб) або реєстраційний номер облікової картки платника податків (для фізичних осіб) 

особи, що реалізує пальне, та отримувача пального; 

ґ) повна або скорочена назва юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи, зареєстрованої як 

платник податків, – отримувача пального; 

д) код товарної підкатегорії згідно з УКТ ЗЕД; 

е) опис пального; 

є) обсяг пального в літрах, приведених до t 15 C. 

Норми визначені п. 231.1 ст. 231 Податкового кодексу України із змінами та доповненнями. 

Форму акцизної накладної та порядок її заповнення затверджено наказом Міністерства фінансів України від 25.02.2016 № 

218, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 17.03.2016 за № 405/28535. 

 

За яких умов ФОП можуть бути платниками ЄП першої – третьої групи?  

До платників єдиного податку, які відносяться до першої групи, належать фізичні особи – підприємці, які не 

використовують працю найманих осіб, здійснюють виключно роздрібний продаж товарів з торговельних місць на ринках 

та/або провадять господарську діяльність з надання побутових послуг населенню і обсяг доходу яких протягом 

календарного року не перевищує 300000 гривень.  

http://sfs.gov.ua/nove-pro-podatki--novini-/372208.html


До платників єдиного податку, які відносяться до другої групи належать фізичні особи – підприємці, які здійснюють 

господарську діяльність з надання послуг, у тому числі побутових, платникам єдиного податку та/або населенню, 

виробництво та/або продаж товарів, діяльність у сфері ресторанного господарства, за умови, що протягом календарного 

року відповідають сукупності таких критеріїв: не використовують працю найманих осіб або кількість осіб, які 

перебувають з ними у трудових відносинах, одночасно не перевищує 10 осіб; обсяг доходу не перевищує 1500000 

гривень.  

Другу групу не можуть застосовувати фізичні особи – підприємці, які надають посередницькі послуги з купівлі, продажу, 

оренди та оцінювання нерухомого майна (група 70.31 КВЕД ДК 009:2005), а також здійснюють діяльність з виробництва, 

постачання, продажу (реалізації) ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, 

дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння. Такі фізичні особи – підприємці 

належать виключно до третьої групи платників єдиного податку, якщо відповідають вимогам, встановленим для такої 

групи.  

До платників єдиного податку, які відносяться до третьої групи, належать фізичні особи – підприємці, які не 

використовують працю найманих осіб або кількість осіб, які перебувають з ними у трудових відносинах, не обмежена та 

у яких протягом календарного року обсяг доходу не перевищує 5 000 000 гривень.  

Разом з цим, не можуть бути платниками єдиного податку першої – третьої груп:  

суб’єкти господарювання (зокрема фізичні особи – підприємці), які здійснюють:  

1) діяльність з організації, проведення азартних ігор, лотерей (крім розповсюдження лотерей), парі (букмекерське парі, 

парі тоталізатора);  

2) обмін іноземної валюти;  

3) виробництво, експорт, імпорт, продаж підакцизних товарів (крім роздрібного продажу паливно-мастильних матеріалів 

в ємностях до 20 літрів та діяльності фізичних осіб, пов’язаної з роздрібним продажем пива, сидру, пері (без додання 

спирту) та столових вин);  

4) видобуток, виробництво, реалізацію дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння, у тому числі органогенного 

утворення (крім виробництва, постачання, продажу (реалізації) ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, 

дорогоцінного каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння);  

5) видобуток, реалізацію корисних копалин, крім реалізації корисних копалин місцевого значення;  

6) діяльність у сфері фінансового посередництва, крім діяльності у сфері страхування, яка здійснюється страховими 

агентами, визначеними Законом України від 07 березня 1996 року № 85/96-ВР «Про страхування», сюрвейєрами, 

аварійними комісарами та аджастерами, визначеними розд. III ПКУ;  

7) діяльність з управління підприємствами;  

8) діяльність з надання послуг пошти (крім кур’єрської діяльності) та зв’язку (крім діяльності, що не підлягає 

ліцензуванню);  

9) діяльність з продажу предметів мистецтва та антикваріату, діяльність з організації торгів (аукціонів) виробами 

мистецтва, предметами колекціонування або антикваріату;  

10) діяльність з організації, проведення гастрольних заходів;  

фізичні особи – підприємці, які здійснюють технічні випробування та дослідження (група 74.3 КВЕД ДК 009:2005), 

діяльність у сфері аудиту;  

фізичні особи – підприємці, які надають в оренду земельні ділянки, загальна площа яких перевищує 0,2 гектара, житлові 

приміщення та/або їх частини, загальна площа яких перевищує 100 квадратних метрів, нежитлові приміщення (споруди, 

будівлі) та/або їх частини, загальна площа яких перевищує 300 квадратних метрів;  

страхові (перестрахові) брокери, банки, кредитні спілки, ломбарди, лізингові компанії, довірчі товариства, страхові 

компанії, установи накопичувального пенсійного забезпечення, інвестиційні фонди і компанії, інші фінансові установи, 

визначені законом; реєстратори цінних паперів;  

фізичні особи – нерезиденти;  

платники податків, які на день подання заяви про реєстрацію платником єдиного податку мають податковий борг, крім 

безнадійного податкового боргу, що виник внаслідок дії обставин непереборної сили (форс-мажорних обставин).  

 

Найбільша кількість мільйонерів обліковується у Києві  

У розпалі кампанія декларування доходів, отриманих у 2018 році. Наразі громадянами подано майже 100 тис. податкових 

декларацій про майновий стан і доходи та задекларовано загальний дохід у сумі 13,5 млрд грн. Це майже на 4 млрд грн, 

або на 38 відсотків більше, ніж за аналогічний період минулого року.  

Громадянами самостійно визначено до сплати податкові зобов’язання з податку на доходи фізичних осіб в сумі майже 

269 млн грн, що на 36 млн грн більше, ніж у попередньому році. Сума військового збору до сплати становить 42,4 млн 

грн, або на 5 млн грн більше, ніж у 2018 році.  

Доходи в сумі понад 1 млн грн задекларували 1120 громадян, якими визначено до сплати податок майже 88 млн грн, або 

33 відсотки від загальної суми податку до сплати. Військового збору мільйонери сплатять 10 млн грн, що становить 

майже 25 відсотків від загальної суми збору до сплати.  

За структурою доходів третина, або 35 відсотків із загальної кількості мільйонерів декларували доходи від операцій з 

продажу (обміну) майна, 24 відсотка – отримання інших оподатковуваних доходів та 20 відсотків – від надання майна в 

оренду (суборенду).  

Найбільша кількість осіб, які отримали доходи понад мільйон та вже подали декларації, обліковується традиційно у м. 

Києві - 35 відсотків від загальної кількості (396 осіб), по Харківській та Дніпропетровській областях таких платників 9 

відсотків (101 та 96 відповідно).  

40% мільйонерів – жінки віком від 18 до 78 років. Наймолодшою задекларовано дохід від успадкування майна, податкові 

зобов’язання визначено в розмірі 82,5 тис грн.  

Наймолодшому чоловіку, який задекларував доходи у сумі понад 1 млн грн, майже 18 років і він сплатить 121,8 тис грн. 

Найстаршому - 83 роки, він отримав доходи від операцій з відчуження майна.  



Найбільшу суму оподатковуваних доходів - понад 500 млн грн - задекларував мешканець Дніпра за операціями 

отримання у дарунок майна від члена сім’ї першого ступеня споріднення.  

Найбільші суми податку до сплати зазначено мешканцями Києва – 3,5 млн грн від операцій з інвестиційними активами та 

Сумської області – 2,7 млн грн з доходів, отриманих з джерел за межами України у вигляді роялті.  

Кількість громадян, які задекларували право на податкову знижку в порівнянні з аналогічним періодом минулого року 

зросла на 8 відсотків і становить більше ніж 27 тис. осіб. Сума податку на доходи фізичних осіб, що підлягає 

поверненню, визначена платниками податків у розмірі майже 69 млн грн, що на 15 млн грн, або на 28 відсотків більше, 

ніж за аналогічний період попереднього року.  

Нагадуємо, що останній день подання декларації про майновий стан і доходи 2 травня 2019 року.  

 

Здаєте квартиру в оренду – задекларуйте свій дохід  

Якщо фізична особа-орендар нерухомого майна не є суб'єктом господарювання, то відповідальним за нарахування та 

сплату (перерахування) податку до бюджету є орендодавець.  

При цьому  такий орендодавець самостійно нараховує та сплачує податок до бюджету в строки, встановлені для 

квартального звітного (податкового) періоду. А саме: протягом 40 календарних днів, після останнього дня такого звітного 

(податкового) кварталу. Сума отриманого доходу, сума сплаченого протягом звітного податкового року податку та 

податкового зобов'язання за результатами такого року відображаються у річній податковій декларації про майновий стан 

і доходи.  

Крім того, у разі вчинення нотаріальної дії щодо посвідчення договору оренди об'єктів нерухомості, нотаріус 

зобов'язаний надіслати інформацію про такий договір контролюючому органу за податковою адресою платника податку – 

орендодавця за формою та у спосіб, встановлені Кабінетом Міністрів України. За порушення порядку чи строків подання 

зазначеної інформації нотаріус несе відповідальність, передбачену законом за порушення порядку та/або строків подання 

податкової звітності.  

Нагадуємо, що особливості нарахування (виплати) та оподаткування окремих видів доходів визначені ст. 170 р. IV 

Податкового кодексу України від 2 грудня 2010 року №2755-VI.  

 

 


